

向英雄致敬

在2014年度临沂市见义勇为英雄颁奖典礼上，25位见义勇为英模人物受到表彰，其中本报报道过的刘泽亮、牛奎明、赵夫云等10人获得殊荣。这10位英雄曾在本报记者的独特视角和真情讲述下，其善行被广泛传播，其精神被发扬光大。现在，就让我们再来看看一下，英雄壮举，感人瞬间。

本报报道的十位新闻人物获表彰

英雄壮举 感人瞬间



令人敬佩的壮举

为救邻家孩子 小伙被撞飞

刘泽亮，沂南县张庄镇崖村的一名普通农民。2014年2月23日晚，刘泽亮从家中出门到马路对面倒垃圾。正在这时，他猛然发现邻家女童停在马路中央，而一辆三轮摩托车直奔小孩而来，在这千钧一发之际刘泽亮一个箭步冲上前去，一把将女孩抱在了怀里，而刘泽亮却被撞出十几米远，倒在血泊中，孩子得救了。而躺在医院病床上的刘泽亮经过八天八夜的抢救之后，终因伤势过重，撒手而去，撇下了痛断肝肠的父母妻儿。

冲进火海 去救轻生邻居

2014年5月4日下午3时许，沂水县夏蔚镇北峪子村村民王东训，因生活不如意，将自己反锁在家里，并扬言要喝药自杀。家住隔壁的牛奎明听到动静赶来后，却发现王东训正在用打火机点燃汽油桶。看到王东训要放火自焚，牛奎明猛地冲向前去进行阻止。在争夺的过程中，汽油溅到牛奎明身上，并随之被引燃。闻讯赶来的村民将牛奎明、王东训先后救出后，合力将大火扑灭。而牛奎明和王东训也被紧急送往医院进行救治。不幸的是，牛奎明伤情出现恶化，于2014年6月8日11时经抢救无效死亡，而他留给他母亲的唯一一张照片，就是身份证上的证件照。

令人动容的瞬间

莒南俩小伙抱石沉海救人

2014年9月8日下午，在山东海阳工作的莒南人刘彦龙、杜永利趁休班去临近的码头买海鲜。突然，不远处传来刺耳的刹车声，紧接着两人听到一阵急促的呼救声。循声而去，他们发现一辆面包车掉进大海里。说时迟，那时快，他们三步并作两步，跑到出事地点，看到水面上沉沉浮浮的几个人头，刘彦龙、杜永利两人衣

服也没脱，便一头扎进了海里。两人陆续将落水的6人拉出海面。当得知仍有一人被困在副驾驶上，筋疲力尽的刘彦龙再次返身跳进了海里。由于车辆已沉入深水，刘彦龙尝试了几次，都无法触底。危急关头，刘彦龙抱起岸边的一块石头，借助石头的重量沉入水下，终于把最后一个人拉出水面。

四米深池勇救两男童

2014年4月初，平邑县卞桥镇八顶庄村两名6岁男孩贪玩意外滑落至4米多深的池塘中，正巧在附近大棚劳作的赵夫云，先后两次跳入水中，拼尽全力救起两名落水男孩，并及时进行现场救治。赵夫云勇救两名

落水儿童事情传出后，受到四邻八乡群众的高度赞扬。面对记者的采访，面色黝黑、朴实的赵夫云详细描述了救人时惊心动魄一幕，并坦言“只是伸手帮一把忙”、“谁看到小孩落到水里都会去救……”

令人感动的细节

姚玉学率众人抬车救起被困者

2014年8月13日下午，蒙阴县205国道上发生车祸。姚玉学得知后，急忙开车赶往事故现场。一名被困在车底的女子仍在用微弱的声音求救，被困车里的男子胳膊受伤，鲜血直流。形势危急，姚玉学当机立断，立即组织过往司机和村民，硬是

用手撕开了货车副驾驶的车门，把困在车里的男子救了出来。而被困女子由于被压在车厢之下，只能听到声音却看不到里面的情况。在得知车上没货后，姚玉学号召现场的近百名群众纷纷围拢到货车周围，抬车救人。

马洪聚、马洪福侧翻车中救人

马洪聚、马洪福兄弟俩，是蒙阴县旧寨乡马家良村农民。2014年2月13日下午，俩人在桃园里干农活时，发现一辆轿车突然撞向绿化带，造成车辆侧翻并着火。两人立即跑过去，只见该轿车接连碰撞后侧翻立在路上，车内有一个人被挤困在

底部的副驾驶座位置上，一动不动。此时，车辆开始传来“噼里啪啦”的燃烧声，并开始冒出浓烟。冒着随时爆燃的危险，兄弟俩将困在车内的驾驶员救出。刚将驾驶员带出不到10米，随着“砰”的一声，轿车开始熊熊燃烧。

智勇双全的闪光点

80岁老党员 救人两次闯火海

2014年12月14日晚上9点多，80岁高龄的王善功，突然发现与自家一墙之隔的邻居周洪信家起火了，邻居周洪信孤独一人，自幼患有小儿麻痹症，行动不便，只能靠轮椅行走。事态危急，王善功老人不顾年老体弱，冒着生命危险，一心想着救人，直接冲进了大火。但是由于火势太大，王善功被浓烟给呛了出来。随后，王善功老人把身上的衣服脱下来蒙在头上，第二次又冲进了火海，从大火中救出身体残障的邻居。

上官景元勇救 落水车中人

上官景元，临沭县郑山街道海子社区居民。2014年10月14日的早上6点多，临沭县郑山街道杨官庄村村民侯超开车带重病的母亲去医院看病。在避让一辆掉头的三轮车时，因车速较快，撞断了护栏落入了河里。离出事地点不远处正在干活的上官景元，一看事情不好，便撒腿跑向出事地点，迅速下水，游到正在下沉的车辆旁边，几次尝试后，终于将车门打开，救出了陷入昏迷的司机。得知司机的母亲还在车里面，上官景元让前来接应的村民将司机拉回岸边后，再次游到了车辆边。经过不懈的努力，被困在车里的老人也被成功救出。

本报记者 郁恒雪

强仕泌尿外科医院再献爱心

小德顺收到捐款3000元

本报5月12日讯（记者 刘婷）50元、100元、200元……7日下午，强仕泌尿外科医院开展了一场救助小德顺的爱心捐助活动，几十位医护人员和爱心市民纷纷捐款捐物，献上自己的爱心。

4月30日，本报报道了罗庄区册山街道办事处两岁男童孟德顺因家庭贫困患病后没钱医治，强仕泌尿外科医院免费为其手术。事情一经报道后，引起了爱心市民的关注，不少爱心人士都在关心小德顺以后的生活和教育问题，大家纷纷为小德顺一家送去关爱和帮助。5月7日，强仕泌尿外科医院又自发为小德顺举行了一场爱心捐款。

半个多月前，两岁的小德顺因为家庭贫困患病后没钱医治，强仕泌尿外科医院在得知小德顺一家

的情况后，将德顺一家接到医院免费为其治疗。现在医疗救助已经功成过半，但伴随着的是小德顺今后上学、生活上的经济问题。小德顺的父母身患残疾毫无经济来源，家庭因为疾病已经花费了20多万元，目前还欠下十几万元巨额外债无力偿还，他们已经没有能力为德顺提供像其他同龄孩子一样正常的上学、生活条件。为了帮助小德顺，强仕泌尿外科医院特地为小德顺举办了这次募捐活动。

捐款活动刚开始，医院的几十位员工就自发加入到奉献爱心的行列中来，献上自己的一份爱心。在捐款过程中，医院的一些患者及家属在得知小德顺的情况后也自发加入到奉献爱心的行列中来，“我是来医院看病的，知道了小孩的情况，确实

不容易，所以也算尽自己的一点力量。”正在医院就诊的王先生说道。短短一个多小时的时间，大家就为小德顺募得善款近3000元。

